

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.2.18 星期二 农历乙巳年正月廿一  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7987期 今日4版



在奋力谱写中国式现代化和共同富裕示范先行温岭新篇章中贡献政协力量

## 市政协十五届四次会议隆重开幕

江金永作常委会工作报告 朱建军马厉财等到会祝贺



市政协主席江金永作常委会工作报告。

本报讯（记者柳文岳）2月17日下午，中国人民政治协商会议第十五届温岭市委员会第四次会议在市行政中心大会堂隆重开幕。

市政协主席江金永，副主席林文鹤、颜惠珍、颜正荣、叶旭艳、顾雪荣、董吕林，秘书长叶贵明和政协常委出席开幕式并在主席台就座。

市领导朱建军、马厉财、朱明连、陈剑等到会祝贺并在主席台前排就座。

大会开幕式由林文鹤主持。下午3时，在雄壮的中华人民共和国国歌声中，大会正式开幕。387名政协委员参加会议。

市政协主席江金永代表政协第十五届温岭市委员会常务委员会向大会报告工作。江金永首先回顾了过去一年的工作。他说，2024年是中华人民共和国和人民政协成立75周年。一年来，市政协常委会在中共温岭市委的坚强领导下，奋力投身“四年”行动，聚力推进“五大战略”，以“干最好、当标杆、争第一”的精神面貌，切实发挥专门协商机构作用，深入践行全过程人民民主，构建完善“八个体系”，扎实推进“协商成果转化年、民主监督深化年、界别工作强化年”，全力打造发展政协协商民主县域实践示范区，为加快绘就“两城两湖”精彩篇章贡献政协智慧力量。市政

协常委会坚持把牢政治方向、夯实思想基础，形成以党建强政治、带队伍、促履职、增团结的良好格局，全面推进政协协商的各项建设；聚焦中心大局，坚持科学选题、深度协商、精准建言，为党委政府决策提供有力支持，共实施重点课题调研23个、专题调研74个，获市党政主要领导批示35则；坚持因地制宜、守正创新，加强协商民主制度化、规范化、程序化建设，强化为民服务意识，着力打造层次鲜明、富有特色的政协履职平台；充分发挥桥梁纽带作用，持续拓展深化凝聚共识的内涵与外延，广泛开展形式多样的交流合作，着力画好最大同心圆；系统规划、精细布局，构建全方位、多层次能力提升体系，不断强化政协委员履职和政协机关服务能力建设，推动政协工作全面提质增效。

江金永指出，今年是习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神的全面落实之年，是“十四五”规划收官之年。市政协常委会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十届三中全会精神，深入学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，认真落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神，紧扣省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”工作要求，聚焦台州三大牵引性抓手和市委“两城两湖”战略部署，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，干最好、当标杆、争第一，以高质量发展人民政协协商民主推动打造全过程人民民主实践高地，在奋力谱写中国式现代化和共同富裕示范先行温岭新篇章中彰显“政协智慧”、发好“政协声音”、贡献“政协力量”。要巩固思想政治基础，做党的全面领导的坚定拥护者，做党的创新理论的自觉

践行者，做党的建设实践的扎实推进者，不断增强政治领导力；要放大协商机构优势，紧扣“先行示范”“深化改革”开展议政建言，紧盯“国之大者”“民之关切”实施民主监督，紧贴“民生所需”“民心所向”推进协商议事，充分彰显强大战斗力；要强化统一战线功能，以履职服务为民暖人心，以联系各界群众聚民心，以广泛联谊交流筑同心，切实凝聚最强向心力；要弘扬改革创新精神，健全政协协商机制，融入协商民主体系，构建特色品牌矩阵，持续

展现旺盛生命力；要加强两支队伍建设，力争队伍建设“日新月异”，力促文化建设“枝繁叶茂”，力抓机关建设“风清劲足”，全面激发履职驱动力。

江金永说，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共温岭市委的坚强领导下，牢记嘱托、感恩奋进、实干争先，推动人民政协协商民主高质量发展，为开创“两城两湖”新局面、谱写中国式现代化温岭新篇章广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

受政协第十五届温岭市委员会常务委员会委托，颜正荣向大会作关于十五届三次会议以来提案工作情况的报告。市政协十五届三次会议以来，广大政协委员及政协各参加单位以提案形式提交意见建议265件，其中集体提案112件，委员提案153件。经审查，立案260件，并案后实际交办230件，所有提案均已办复。提案选题切中时势、反映切合民意、建言切实可行，提案质量和办理质量持续提升，为助推我市经济社会高质量发展发挥了积极作用。



大会现场。记者 徐伟杰 王达福 摄

## 市政协十五届二十一次常委会会议召开

本报讯（记者赵云）2月17日下午，市政协十五届二十一次常委会会议召开，报告并通过相关会议事宜。市政协主席江金永参加会议并讲话。会议由市政协副主席颜惠珍主持。

会议审议通过了有关人事事项，报告了市政协十五届四次会议筹备情况，报告了大会列席人员范围、人数，通过了大会执行主席和秘书长名单，通过了主席台就座人员名单，通报了讨论组划分情况。

江金永指出，市政协十五届四次会

议是在全市上下深入学习贯彻中共二十届三中全会精神、习近平总书记考察浙江重要讲话精神和市十五届四次党代会精神，政协系统认真贯彻落实习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神和市委政协工作会议精神的关键时期召开的一次重要会议。要紧扣习近平总书记赋予浙江“4+1”重要要求，聚焦省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”工作要求、台州三大牵引性抓手和我市“两城两湖”发

展格局、“五大战略”、“四年”行动，牢记政协委员“为国履职、为民尽责”的职责使命，强化以高质量协商成果服务高质量发展的理念，为实现全市发展目标凝心聚力、献计出力。

江金永强调，要坚持党的领导，提高政治站位；认真履职尽责，服务中心大局；加强统筹协作，优化服务保障；严肃会风会纪，营造良好风气，把会议开成一个务实高效、民主团结、凝心聚力的大会。

### 关于同意陈斌同志辞去政协第十五届温岭市委员会常务委员职务的决定

（2025年2月17日政协第十五届温岭市委员会常务委员会第二十一次会议通过）

政协第十五届温岭市委员会常务委员会第二十一次会议决定：同意陈斌同志辞去政协第十五届温岭市委员会常务委员职务，报政协第十五届温岭市委员会第四次会议备案。

### 中国人民政治协商会议第十五届温岭市委员会常务委员会任免名单

（2025年2月17日政协第十五届温岭市委员会常务委员会第二十一次会议通过）

免去陈斌同志兼任的政协第十五届温岭市委员会社会和法制委员会副主任职务。

### 中国人民政治协商会议第十五届温岭市委员会第四次会议执行主席和秘书长名单

（2025年2月17日政协第十五届温岭市委员会常务委员会第二十一次会议通过）

大会执行主席：江金永、林文鹤、颜惠珍（女）、颜正荣、叶旭艳（女）、顾雪荣、董吕林

大会秘书长：叶贵明

### 中国人民政治协商会议第十五届温岭市委员会第四次会议议程

（2025年2月17日政协第十五届温岭市委员会第四次会议第一次全体会议通过）

- 听取和审议政协第十五届温岭市委员会常务委员会工作报告；
- 听取和审议政协第十五届温岭市委员会常务委员会关于十五届三次会议以来提案工作情况的报告；
- 委员大会发言；
- 列席温岭市第十七届人民代表大会第五次会议，听取并讨论政府工作报告及其他有关报告；
- 大会选举；
- 审议通过政协第十五届温岭市委员会第四次会议决议。

本报讯（记者赵碧莹）“去年全年实现地区生产总值（GDP）1417.63亿元，同比增长6.3%。”日前，我市发布了全市经济运行数据。

6.3%的背后，能触摸到温岭经济什么样的脉动？

从公布的“成绩单”上来看，2024年，温岭总体呈现二产驱动、三产支撑的产业发展格局，第一产业增加值117.38亿元，同比增长2.5%；第二产业增加值569.59亿元，增长6.9%；第三产业增加值730.66亿元，增长6.3%。

工业是温岭经济的“压舱石”。去年，温岭工业持续提速扩量挑大梁，工业增加值470.20亿元，较上年增长8.2%，高于GDP增速1.9个百分点，其中规模以上工业增加值增长9.6%。主导产业“多点”支撑，重点行业中，泵阀压缩机制造业增长13.8%，摩托车制造业增长20.0%，金属制品业增长19.4%，拉动力作用较为强劲。外贸出口增势平稳，全市实现外贸进出口额440.01亿元，较上年同期增长9.3%，其中出口额424.14亿元，增长10.4%。

值得一提的是，在温岭工业“版图”中，新质生产力正扮演着日益重要的角色，温岭企业加速以新动能塑造新优势，“去年，我市高新技术产业、高端

有力支撑下，该项收入较其他三项收入增长最快。”相关负责人说。

居民钱包鼓了起来，“消费马车”自然跑了起来。去年，全市社会消费品零售总额836.86亿元，比上年同期增长5.4%。居民消费支出也实现了同步增长，全年我市常住居民消费支出48250元，增长7.2%，其中城镇与农村常住居民消费支出分别增长6.5%和8.5%。

“‘促消费、提服务’政策是当前高质量发展的重要抓手，去年我市持续推进释放政策效应，深入推进汽车、家电、家装、数码产品等领域以旧换新，不断扩大政策受益面。”相关负责人表示，这期间，以旧换新拉动明显，比如全年限额以上单位家用电器和音像器材类商品零售额比上年增长105.0%，其中能效等级为1级和2级商品零售额增长112.3%、智能家用电器和音像器材增长148.5%。得益于“家装补贴”政策实施，全市限额以上单位建筑及装潢材料类商品零售额增长432.8%。同时，网络销售、即时零售等消费新业态不断发力，数字文旅、直播带货等新业态新模式也加快发展。去年，我市限上批零单位通过公共网络实现零售额增长50.6%，全年拉动限上消费品零售额增长16.8个百分点。